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Bez vaší pomoci by to 
nešlo, shodují se a děkují

Dominika a Daniel 
reprezentovali v Austrálii 

Revitalizace prostoru 
u hřbitova skončila

Dohoda na vzniku memoranda 
mezi Krnovem, státním podnikem 
Povodí Odry a  Ministerstvem 
zemědělství ČR o  realizaci proti-
povodňových opatření ve městě 
Krnově se zapracováním prvků 
projektu Řeka ve městě, včet-
ně harmonogramu konkrétních 
kroků, aby v  přípravě a  realizaci 
nedocházelo k  prodlevám. To je 
výsledek návštěvy ministra země-
dělství Marka Výborného v našem 
městě, která se uskutečnila v úterý 
8. října. 

„Panu ministrovi jsme před-
stavili studii Řeka ve městě, která 
sjednocuje naše plány na  přírodě 
a  lidem blízkou úpravu okolí řeky 
Opavy s  protipovodňovými prvky, 
mezi něž mimo jiné patří zkapacit-
nění koryta nebo přebudování dvou 
mostů. Diskutovali jsme o  urych-
lení zpracování projektové doku-
mentace protipovodňových úprav 
a  následně i  realizace. Těší mě, že 
pan ministr okamžitě zareagoval 
a  rozhodl zrychlit projekční práce 
na protipovodňové ochraně Krnova. 
Přitom původně s  tím stát v  násle-
dujících čtyřech letech vůbec nepo-
čítal,“ uvedl starosta Tomáš Hradil. 

Zrychlení projekčních prací 
bude součástí trojstranného me-

moranda. „Byl bych rád, abychom 
ho ještě do konce roku podepsali. 
Bude to dokument s  harmonogra-
mem, který by měl být závazný jak 
pro stát, tedy pro Povodí Odry, tak 
pro město,“ řekl Marek Výborný 
a zdůraznil, že jedním z bodů me-
moranda by měl být také koncept 
protipovodňových opatření na řece 
Opavici. „Tady to bude složitější, 
protože se z  části jedná o  hraniční 
tok s  Polskem, ale věřím, že složi-
tost mezinárodních jednání nebude 
nepřekonatelnou překážkou,“ do-
dal ministr. Na chybějící opatření 
na Opavici město upozorňovalo 
v  uplynulých letech opakovaně. 
„Chápu komplikace, ale kdy jindy by 
se měl stát rozhoupat, než teď, kdy 
škody způsobené řekou Opavicí jsou 
značné,“ řekl Tomáš Hradil.

Marek Výborný navštívil také 
Brantice, Zátor a Nové Heřminovy. 
Stejně jako v Krnově také starosty 
těchto obcí informoval, že klíčová 
pro protipovodňovou ochranu úze-
mí je přehrada Nové Heřminovy, 
jejíž výstavba by měla začít v  roce 
2027. „Očekáváme ale, že protipo-
vodňová opatření v  Krnově budou 
realizována dříve než přehrada, 
nejpozději pak současně s  přehra-
dou,“ uzavřel Tomáš Hradil.        (dc)

Stát poskytne v průměru 40 tisíc 
korun každé domácnosti zasaže-
né povodní. Na tuto pomoc je ve 
státním rozpočtu vyhrazena jedna 
miliarda korun, kterou mezi obce 
a  města rozdělí ministerstvo ži-
votního prostředí ve spolupráci se 
Státním fondem životního prostředí 
ČR. Jedním z žadatelů o dotaci bude 
i Krnov. 

„Abychom mohli o  dotaci požá-
dat, musíme vytvořit registr žadate-
lů a  zpracovat další údaje nezbytné 
pro podání žádosti za město. Z toho 
důvodu žádáme obyvatele Krnova, 
aby svou žádost o  poskytnutí pod-
pory podali nejpozději do 30. října, 
v druhém kole pak do 30. listopadu. 
Žadatelům, kteří žádost odevzdají 
v druhém kole, bude podpora vypla-
cena v pozdějším termínu,“ uvedl ta-
jemník Městského úřadu v Krnově 
Pavel Osadník. 

Formulář žádosti lze vyplnit na 
webu města (bit.ly/KrnovŽádostPo-
vodeň). Úřad toto elektronické po-
dání upřednostňuje. Formulář si lze 
také ze stránek krnov.cz stáhnout, 
vytisknout a  následně odevzdat. 
V  papírové podobě je formulář 
k dostání v podatelně úřadu v pří-
zemí radnice, formuláře byly také 
rozneseny do schránek v těch oblas-

tech města, kde se předpokládá, že 
žadatelé budou splňovat podmínky 
žádosti. Žádosti v  papírové podo-
bě je nutné odevzdat do podatelny. 
„Prosíme žadatele, aby si před vypl-
ňováním žádosti přečetli podmínky 
podpory, které jsou součástí formu-
láře. Vytvořili jsme také soubor nej-
častějších otázek a  odpovědí, který 
je zveřejněn na našem webu a  lidé 
ho obdrželi rovněž do schránek. Po-
kud si ani poté nebudou vědět rady, 
mohou se obrátit v pracovní době na 
informační linku číslo 732 782 366,“ 
upřesnil Pavel Osadník. 

Žádost mohou podat domác-
nosti, které měly zatopený sklep 
s technologií, pozemek s ČOV nebo 
tepelným čerpadlem, byt či dům. 
Podporovány budou zejména vý-
daje na pokrytí nákladů vzniklých 
v  souvislosti s  odstraňováním po-
vodňových škod, nezbytné výdaje, 
jako jsou platby za energie, a výdaje 
na pořízení nebo opravu nezbytné-
ho vybavení domácnosti. Na zákla-
dě přijatých žádostí pak bude město 
žádat o finanční prostředky stát. Až 
je obdrží, přerozdělí je mezi občany 
postižené povodní podle míry po-
stižení dané domácnosti. Pravidla 
poskytované podpory budou tvořit 
a schvalovat zastupitelé.               (dc)

Představení dotačních progra-
mů a  druhů pomoci od státu, 
jejichž cílem je obnova území, 
života a  podnikatelské činnos-
ti po povodni, a  potřeba získat 
zpětnou vazbu od příjemců 
této pomoci. To byly hlavní dů-
vody, proč do Krnova v  pondělí  
21. října přijelo šest ministrů Vlá-
dy ČR. Ve středisku volného času 
se setkali s vedením našeho měs-
ta a zástupci dalších měst a obcí 
z Moravskoslezského kraje zasa-
žených povodní a vyslechli si od 
nich řadu podnětů, z nichž mno-
hé by měly pomoc státu zlepšit.        

Foto: Dita Círová
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Vodárenská společnost sčítá povodňové škody 
Nejméně na tři desítky milionů 

korun odhaduje společnost Krnov-
ské vodovody a kanalizace škody, jež 
na jejím majetku napáchala povo-
deň, která Krnov postihla ve dnech 
14. a  15. září. Zaplavená byla obě 
prameniště i čistírna odpadních vod, 
na mnoha místech došlo k roztržení 
vodovodního potrubí a  k  zanesení 
kanalizační sítě, voda s  sebou vzala 
i oplocení objektů. 

„Největší škody evidujeme na čistír-
ně odpadních vod, kde i přes demon-
táže elektromotorů, které byly prove-
deny před povodní, došlo k  zatopení 
rozvaděčů, servopohonů a dalšího za-
řízení elektro, včetně kogeneračních 

jednotek a  kotlů. Voda zničila vzor-
kovače, zaplavila flokulační stanice, 
strojovny, jímky, česlovny, všechny 
betonové nádrže byly zabahněny 
a znečištěny. Velké škody jsou na fre-
kvenčních měničích dmychadel a  na 
přívodech elektřiny, včetně rozvoden 
do všech objektů. Očekáváme, že další 
škody se projeví po uvedení ČOV do 
provozu,“ uvedl jednatel společnosti 
Libor Staněk. Na prameništích Zlatá 
Opavice a  Kostelec byly zaplaveny 
a  znečištěny vrty. V  Kostelci navíc 
vlivem velkého proudu řeky došlo ke 
zborcení dvou zhlaví vrtů. 

Důsledkem zaplavení pramenišť 
zpočátku netekla z kohoutků žádná 

voda, později pouze užitková. „Díky 
vlastnímu náhradnímu zdroji elek-
třiny byla na úpravně Zlatá Opavice 
zahájena výroba pitné vody v omeze-
ném rozsahu už 16. září odpoledne. 
Na prameništi v  Kostelci byla obno-
vena výroba vody o dva dny později. 
Zde byl problém se zatopením celého 
prameniště i  po opadu hladiny řeky, 
které trvalo ještě deset dnů po povod-
ni, kdy vrty byly stále kontaminovány 
bakteriálním znečištěním. Vlivem 
míchání vody v síti z obou pramenišť 
jsme tak nemohli zaručit, že je voda 
pitná,“ řekl Libor Staněk. Dodávka 
pitné vody byla nakonec obnovena 
27. září.  

Společnost škody zatím sčítá 
a odhaduje je na 30 milionů korun, 
což nemusí být konečná částka. 
K poruchám způsobeným povodní 
dochází totiž i nadále. Například ve 
čtvrtek 10. října odpoledne se celé 
město na krátkou dobu opět ocit-
lo bez vody. „Důvodem byla velká 
porucha spojovacího potrubí v Kos-
telci nad řekou Opavou, kdy vlivem 
sesuvu břehu došlo ke zborcení a po-
škození potrubí. Tento úsek je nyní 
mimo provoz a řešíme jeho zprovoz-
nění protlakem potrubí pod dnem 
řeky. Naštěstí tato porucha nemá 
vliv na dodávku vody,“ uzavřel Libor 
Staněk.                                                (dc)

Krátce
Zastupitelé se sejdou 
začátkem listopadu
Ve středu 6. listopadu od 16.30 hodin 
se ve velkém sále střediska volného 
času v  ulici Dobrovského koná za-
sedání Zastupitelstva města Krnova. 
Program zasedání najdete na webu 
města krnov.cz v odkazu Informace 
občanům – Vedení města – Zastupi-
telstvo města a jeho orgány – Zasedá-
ní ZM.                                                (red) 
Splatnost poplatků ze psa 
a za odpad je 31. října
Do konce října mají obyvatelé Krno-
va povinnost uhradit druhou splátku 
poplatků za komunální odpad a  ze 
psů. V případě poplatku za odpad je 
jeho roční výše 780 korun za osobu 
a kalendářní rok, druhá splátka je tak 
ve výši 390 korun. Poplatek ze psa 
platí majitelé různě, podle toho, zda 
bydlí v rodinném či bytovém domě, 
nebo jsou starší 65 let, výše je odliš-
ná také u druhého a každého dalšího 
psa. Občané, kteří jsou zvyklí platit 
poplatky složenkou, získají prázd-
nou složenku na poště a  sami si do 
ní vyplní platební údaje. Poplatky lze 
uhradit také bezhotovostně převo-
dem na účet, v  hotovosti či plateb-
ní kartou v  pokladně úřadu a  také 
prostřednictvím Platebního portálu 
města Krnova: portal.mukrnov.cz/
zpo/platby.                                         (red)
Platí zákaz vstupu 
do městských lesů
Následkem zářijových vysokých 
srážkových úhrnů a  povodně do-
šlo v městských lesích k podmáčení 
a uvolnění kořenových systémů jed-
notlivých dřevin, které jsou vyvrá-
cené, nakloněné a  hrozí jejich pád, 
což bezprostředně ohrožuje zdraví 
a  bezpečnost osob. Z  toho důvodu 
bylo vydáno opatření obecné po-
vahy o  zákazu vstupu do lesů na 
Ježníku a Cvilíně, které má platnost  
do 30. listopadu 2024.                      (dc)
Vašich 60 minut
Ve středu 13. listopadu  od 16.00 do 
17.00 hodin  se koná Hodina pro 
veřejnost, během níž  mají občané 
možnost řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se týká 
města.  Zájemci se nemusí předem 
ohlašovat a  domlouvat si schůzku. 
Stačí, aby se v uvedené době dostavili 
na radnici a zaklepali na jedny z dve-
ří v prvním poschodí, vedoucích do 
kanceláří vedení města.                   (red)

Většina městských
domů byla zatopena

Těžká technika hasičů provedla 
v pondělí 21. října demolici nebyto-
vého prostoru na náměstí Minoritů, 
v němž býval zverimex. Jde o první 
objekt ve vlastnictví města, který 
povodeň poškodila natolik, že statik 
rozhodl o  jeho odstranění. Město 
vlastní celkem 188 domů, z nichž se 
ocitlo pod vodu 160. To znamená, že 
85 procent všech městských budov 
bylo zaplaveno.  

„Co se týká bytových domů, tak jich 
bylo zatopeno 81 ze 103. Průměrná 
výška zatopení byla 160 cm, nejvyšší 
jsme zaznamenali v domě na adrese 
Textilní 13, a  to 400 cm,“ uvedl ve-
doucí oddělení pronájmů a prodejů 
Marek Viktor a  upřesnil, že výška 
zatopení se počítá od podlahy ve 
sklepě. V  domech bylo zaplaveno 
58 bytů. „Zrychleně se nám podařilo 
opravit 53 ze 108 volných bytů urče-
ných k  rekonstrukci a přidělit je jed-
nak nájemníkům, kteří museli odejít 
ze zaplavených bytů v našich bytových 
domech, a  jednak lidem z  okolních 
obcí, kteří přišli o  domov,“ upřesnil 
Marek Viktor. 

Zatopeny byly dále dva nebytové 
domy ze dvou a  77 z  83 ostatních 

domů, mezi které patří mimo jiné 
školská zařízení, smuteční síň nebo 
zimní a  fotbalový stadion. „Prů-
měrná výška zatopení byla 114 cm. 
Nejhůře, co se týká výšky zaplavení, 
dopadl domov pro seniory v Roose-
veltově ulici, kde bylo více než čtyři 
metry vody a  celý suterén, veškeré 
technické zázemí, bylo zasažené 
a zničené,“ řekl Marek Viktor.

Ze zatopených objektů jich bylo 
30 zkontrolováno statiky, kteří 
se věnovali také prohlídce mostů 
a lávek v majetku města. „Závěr je 
takový, že demolici čeká hraniční 
most v  Krásných Loučkách. Mosty 
u  vodárny Zlatá Opavice, v  Cho-
mýži u fotbalového hřiště a v ulicích 
U  Jatek a  Svatováclavské, budou 
po opravách funkční, náklady ale 
budou v  řádu desítek milionů ko-
run. Dokud nebudou zpracovány 
projektové dokumentace a  mosty 
staticky přepočítány, budou sníženy 
povolené tonáže. Vzhledem k množ-
ství zasažených mostů a  kapacitě 
projektantů to může trvat i  roky,“ 
uzavřela vedoucí odboru investic 
a  správy majetku města Klára Ha-
zuchová.                                              (dc)

S odpadem 
z povodní 
pomáhá drtič

Povodeň postihla zhruba 80 pro-
cent území města. Zatopila přede-
vším sklepy a  přízemní prostory, 
které po odpadnutí vody začali ob-
čané vyklízet. Všude v ulicích se vršil 
povodňový kontaminovaný odpad 
a jeho rychlý svoz byl prioritou.

Na čištění města od odpadu měli 
velkou zásluhu pracovníci technic-
kých služeb, kteří od prvních dnů 
pracovali ve dvou směnách, a od 20. 
září do 9. října se na něm podílely 
také jednotky hasičského záchranné-
ho sboru z devíti krajů s vlastní tech-
nikou, vojáci a 25 soukromých firem.

Povodňového odpadu vzniklo 
odhadem 12  000 tun, což předsta-
vuje násobek běžného celoročního 
odpadu vyprodukovaného v Krnově 
v  předchozích letech. Tak obrovské 
množství kvůli chybějícím vozidlům 
a  časovým prodlevám nebylo mož-
né vozit přímo na okolní skládky. 
Aby byl odpad z  ulic odstraněn co 
nejrychleji, vznikly čtyři dočasné de-
ponie přímo v Krnově. „Menší v Kos-
telci a  Krásných Loučkách a  velká 
v ulici Vrchlického na pozemcích bý-
valé slévárny. V současné době nastá-
vá problém se stavebním odpadem, 
protože se lidé po úklidu pustili do 
oklepávání omítek a nutných oprav. 
Zřídili jsme proto ještě dočasnou 
deponii v  areálu na Kabátově kopci 
speciálně pro stavební odpad, kam 
ho lze zdarma ukládat denně od 8 do 
16 hodin,“ řekl vedoucí oddělení ko-
munálních služeb Pavel Jachymčák.

Aby odvoz odpadu na skládky byl 
ekonomicky únosný, ihned po po-
vodni začali pracovníci města shánět 
speciální drtič, který dokáže objem 
odpadu zmenšit až o  dvě třetiny. 
„Měli jsme štěstí. Jedna firma s nám 
ho zapůjčila na čtyři týdny zdarma, 
což je velkorysá pomoc, protože jinak 
stojí 7 000 korun za hodinu. My pla-
tíme pouze provoz a dopravu stroje 
do Krnova,“ sdělil Pavel Jachym-
čák. Z dočasné deponie ve Vrchlic-
kého ulici, kde je drtič umístěn, se 
nadrcený odpad odváží na okolní 
skládky. 

Město odhaduje, že uložení po-
vodňového odpadu na skládku, 
včetně dopravy a manipulace, vyjde 
na více než 43 milionů korun.     (dc)

Povodeň natolik poškodila městský nebytový prostor na náměstí Mi-
noritů, v němž dříve býval zverimex, že musel být tento týden stržen. 

Foto: Dita Círová
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Povodeň se nevyhnula ani or-
ganizacím, jejichž zřizovatelem je 
město, přičemž v mnoha zařízeních 
napáchala značnou škodu. Jejich za-
městnanci se hned od začátku snažili 
a stále snaží s následky vypořádat co 
nejlépe, aby opět mohli poskytovat 
své služby veřejnosti.   

Středisko volného času Krnov
Voda zatopila celé přízemí historic-
kého objektu, v němž je recepce, ma-
teřské centrum, sály, chodby, učebny, 
dílna, bývalý byt správce, mobiliář či 
toalety. „Do práce jsme se pustili už 
v pondělí 16. září, kdy jsme začali od-
straňovat bahno a následně vytrhávat 
parkety a  oškrabávat stěny, zkrátka 
jsme se snažili svépomocí udělat co 
nejvíce. Také jsme vyčistili rozsáhlý 
mobiliář, včetně kol z dopravního hři-
ště nebo vybavení náležející loutkář-
skému souboru Krnováček,“ popisuje 
ředitelka Veronika Kozlíková s  tím, 
že větším škodám zabránilo preven-
tivní vynesení části věcí z  přízemí 
v pátek 13. a v sobotu 14. září.  

Také díky tomu  SVČ mohlo ve 
středu 16. října obnovit provoz pro 
veřejnost, byť zatím mimo přízemí, 
které čeká renovace. „Pro kroužky 
jsme připravili celé první patro a na-
šli jsme i  náhradní prostory, než se 
podaří dát vše do pořádku. Přesto tak 
brzké obnovení provozu považuji za 
malý zázrak a jsem hrdá na náš tým, 
jak se k této mimořádné situaci posta-
vil. Nesmím však opomenout bezpočet 
dalších, kteří nám pomáhali, ať už to 
byli vězni, kteří se pustili do bouracích 
a oklepávacích prací, nebo vojáci, kte-
ří nám pomohli například při odstra-
ňování podlah. Výborná spolupráce 
pak byla také s technickými službami, 
ale jak říkám, dobrovolných pomocní-
ků bylo mnoho,“ vyjmenovává Vero-
nika Kozlíková.  

Městská knihovna Krnov
Stejnou zkušenost má ředitel knihov-
ny Jakub Mruz, který v  souvislosti 
s odstraňováním škod také nedá do-
pustit nejen na zaměstnance a  tech-
nické služby, ale i dobrovolníky. „Pod-
porou byli také kolegové z  knihoven 
v Bruntále a Třinci, kteří přijeli pomoci 
s vyklízením utopených knih a zároveň 
přivezli v prvních dnech velmi důleži-
tou humanitární pomoc. Dostávalo se 
nám však i  podpory z  dalších kniho-
ven, ať už z Valašského Meziříčí nebo 
z Liberce. Velice nás potěšila také vlna 
solidarity ze strany našich uživatelů, 
návštěvníků i veřejnosti. S hasiči, poli-
cisty a záchranáři jsou pro nás právě 
dobrovolníci hrdiny popovodňových 
dní,“ říká. 

V  případě hlavní budovy knihov-
ny byly zatopeny skladové prostory, 
ve kterých byla zhruba čtvrtina cel-
kového rozsahu knihovního fondu. 
Také zde se ještě před povodní snažili 
omezit škody, když se jim ze skladu 
podařilo vynést ty nejdůležitější do-
kumenty, vybavení i  několik tisíc 
knih. „Kompletní evakuace knihovní-
ho fondu však nebyla v našich možnos-
tech. Vodou, která ve sklepním skladu 
dosáhla až k  téměř dvěma metrům, 
tak byly nenávratně zničeny všechny 
knihy, které tam zůstaly, včetně regálo-
vého vybavení,“ doplňuje Jakub Mruz.

Knihovna je sice ještě stále uza-
vřená, provoz v ní by však rádi brzy 
obnovili, nebude to ale dříve než po-
čátkem listopadu. „Vše závisí na tom, 
jak se nám podaří realizovat následné 
dílčí kroky, jako je například obnova 
bezbariérovosti budovy či samotný 
přístup do ní. S ohledem na škody na 
knihovním fondu a uzavírku knihov-
ny jsme spustili mimořádnou revizi 
knihovního fondu, která nám pomůže 
zmapovat ztráty. K té dochází pravi-
delně podle rozsahu knihovního fon-
du. Před povodněmi jsme měli přes 
100 000 knihovních jednotek a  další 
revizi bychom tak dělali v roce 2030. 
Povodně nás však dostaly pod tuto 
hranici a my bychom ji museli provést 
v následujícím roce, tímto krokem tak 
eliminujeme další uzavření,“ vysvět-
luje Jakub Mruz.

MIKS Krnov
Pod Městské informační a  kulturní 
středisko Krnov patří kino Mír 70, 
divadlo, Koncertní síň sv. Ducha 
a městské muzeum ve Flemmichově 

vile. „Voda v různé míře zasáhla všech-
ny naše objekty. Největší škody vznikly 
na budovách samotných a jejich tech-
nologickém vybavení. V divadle byla 
zatopená elektrická rozvodna pro scé-
nické osvětlení, motory ovládající tahy 
i opony, výměníková stanice zajišťující 
vytápění, šatny, orchestřiště a voda se 
částečně dostala i do hlediště. Rovněž 
v  koncertní síni byla zatopena tech-
nologie vytápění a  výstavní prostory 
Flemmichovy vily sice nebyly vodou 
zasaženy, utopený byl však suterén se 
sociálním zázemím a část skladových 
prostor ve správní budově. V kině jsou 
projekční technologie naštěstí v patře, 
ale voda vyplavila vestibul se šatnami, 
kde bude nutné nejen vysušit zdi, ale 
vyměnit i  většinu dřevěných prvků 
interiéru, což platí i pro kavárnu ma-
lého sálu,“ vypočítává ředitelka Eva 
Čechová s tím, že situaci komplikuje 
skutečnost, že budovy jsou památko-
vými objekty.

Také zde se v  mnoha případech 
podařilo zabránit větším škodám, 
když část mobiliářů byla v  předsti-

hu přemístěna nad úroveň povodní 
v  roce 1997. Přesto je před zaměst-
nanci stále dost práce. „Všem kole-
gům patří velký dík, stejně jako ro-
dinným příslušníkům a kamarádům, 
kteří nám pomohli v  prvních dnech, 
mnohé bychom nezvládli bez pomoci 
hasičů a  vojáků. Přesto si zatím ná-
vrat k normálu moc představit nedo-
vedeme, snažíme se však ze všech sil, 
abychom mohli aspoň v  omezeném 
rozsahu vrátit kulturní akce krnov-
skému publiku. Brzy chceme obno-
vit provoz kina, vysoušíme prostory 
všech objektů, jednáme s agenturami 
a  umělci o  náhradních termínech,“ 
popisuje Eva Čechová. 

Informace o  odložených předsta-
veních jsou na www.mikskrnov.cz či 
v TIC Krnov. „V kině se pokusíme na-
vázat na programovou nabídku aktu-
álních premiér a doplníme ji o tituly, 
jež jsme během září a  října nemohli 
odehrát. Ve sv. Duchu spustíme kon-
certy podle stavu vytápění a pracovní-
ci muzea zajišťují pokračování výstav-
ních aktivit dle schváleného plánu. 
Nebojte, oblíbená výstava adventních 
věnců a dekorací letos chybět nebude, 
stejně jako Adventní trhy na náměstí,“ 
uklidňuje Eva Čechová.

Sportovní a rekreační zařízení
Z  objektů, které spravují Technické 
služby Krnov, byly nejvíce zasaženy 
městské lázně, kde došlo k zatopení 
strojoven, vzduchotechniky a  dal-
ších součástí nutných pro provoz. 
Voda se nevyhnula ani zimnímu 
stadionu, kde však dosáhla maxi-
mální výšky 30 centimetrů, takže 
škody nebyly tak veliké a  ledová 
plocha už slouží veřejnosti. Využívat 
už je možné rovněž umělý povrch 
na fotbalovém stadionu, kde ale do-
šlo k zaplavení sklepů, v nichž se na-
chází elektrické rozvaděče nebo sys-
tém zavlažování. „Podařilo se však 
zachránit téměř všechnu techniku 
nutnou pro údržbu trávy,“ přibližuje 
vedoucí sportovních a  rekreačních 
zařízení Alžběta Nykodymová a do-
plňuje, že na atletickém stadionu 
došlo ke kompletnímu zaplavení 
dráhy i  doskočišť a  na koupališti 
byla zatopena část strojovny a  po-
škozená byla i  pokladna, kabinky, 
sociální zařízení a  minigolf. „Atle-
tický stadion už je možné rovněž vy-
užívat. Na opravách dalších zařízení 
pracujeme a na specifické záležitosti 
jezdí specializované firmy. Snažíme 
se vše vrátit do normálu. Nejnároč-
nější to však bude u městských lázní, 
kde je až do odvolání provoz přeru-
šen a  s  termíny to zatím není příliš 
jasné. Snažíme se však dělat vše, aby-
chom otevřeli do konce roku,“ věří 
Alžběta Nykodymová. 

Na úklidu škod po povodních 
se podíleli především zaměstnanci 
sportovišť, nechyběli ale ani spor-
tovci, kteří se sami nabízeli. „Napří-
klad hokejisté a krasobruslaři pomá-
hali s úklidem kabin a část vybavení 
atletického stadionu pomohli vyčistit 
členové oddílu Atletika Krnov. Určitě 
bych pak také ráda zmínila pomoc 
vězňů, kteří dva dny byli na zimním 
i  atletickém stadionu, kde pomáhali 
s odklízením množství bahna,“ uzaví-
rá Alžběta Nykodymová.                 (tg)

Bez vaší pomoci by to nešlo, shodují se a děkují

Ve středu 9. října město opustily jednotky Armády ČR a Hasičské-
ho záchranného sboru ČR z krajů Karlovarského, Pardubického, 
Jihočeského, Královehradeckého, Ústeckého, Zlínského, Liberec-
kého a Vysočina, které pomáhaly na mnoha místech Krnova. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Revitalizace prostoru 
u hřbitova skončila

Zkontrolujte si platnost řidičáku

Ze zpráv 
městské policie

Výsadbou zeleně a  zprovozněním 
zastávky městské hromadné dopravy 
byly na začátku září po pěti měsících 
ukončeny hlavní práce na úpravě pro-
stranství před hřbitovem. Povodeň ho 
naštěstí poškodila minimálně. Voda 
odplavila zeminu a  jeden obrubník, 
po jejím odpadnutí zůstalo na chod-
nících a  v  zeleni bahno. Revitalizace 
tohoto exponovaného veřejného pro-
storu stála 13,5 milionu korun bez 
DPH. Náklady města ale mohou být 
nižší, jelikož si na tuto akci podalo 
žádost o  dotaci z  evropských fondů. 
Výsledek dotačního řízení, které vy-
hlásilo ministerstvo pro místní rozvoj, 
bude znám do konce letošního roku.

Úprava, kterou realizovala spo-
lečnost Berkastav, spočívala ve vy-
budování komunikací a  chodníků 
s  bezbariérovými úpravami, v  pře-
místění zastávky či zvýšení počtu 
parkovacích míst. „Počet parkovacích 
stání vzrostl na třiatřicet, tedy o devět. 
Z celkového počtu je šest pro účastníky 
smutečních obřadů. Na dalších sed-
mi místech bude pravděpodobně od 
nového roku parkování zpoplatněno. 

Návštěvníci hřbitova tak budou mít 
větší šanci, že najdou místo k zapar-
kování před bránou areálu,“  uvedl 
Petr Mynář z odboru investic a sprá-
vy majetku.

Součástí prací byly také přeložky 
sítí, tedy veřejného osvětlení, kanali-
zace, vodovodu, elektrického vedení 
a  optického kabelu. „Aby se v  bu-
doucnu již nové povrchy nemusely ro-
zebírat, byla do země pod komunikaci 
v ulici Hřbitovní položena chránička, 
která je určena pro kabel k připravo-
vané nabíjecí stanici osobních auto-
mobilů,“ řekl Petr Mynář.  

Přibyl také městský mobiliář 
v podobě přístřešku pro cestující na 
autobusové zastávce, LED veřejné 
osvětlení, lavičky, koše na odpadky 
i psí exkrementy a reklamní vitríny. 
V  upraveném prostoru již rovněž 
proběhla výsadba deseti vzrostlých 
stromů, čtyř lip a  šesti dubů, čtyř 
muchovníků a  téměř dvou tisíc sa-
zenic metlice trstnaté, velmi odolné 
traviny, jež dobře snáší sucho. Na jaře 
v travnatých plochách vykvete 7 500 
cibulek sněženek a 350 kopretin. (dc) 

Podle informací Ministerstva 
dopravy ČR zbývá do konce roku 
2024 vyměnit ještě více než 158 ti-
síc řidičských průkazů, kterým le-
tos končí platnost. Několik stovek 
z  nich vlastní řidiči ve správním 
obvodu Krnova. 

O  výměnu řidičského průka-
zu z  důvodu uplynutí platnosti je 
možné požádat nejdříve tři měsí-
ce před skončením jeho platnosti, 
a to osobně na jakémkoliv obecním 
úřadu obce s rozšířenou působnos-
tí, nebo elektronicky přes Portál 
dopravy. Při elektronické žádosti 
si řidič vybere, na kterém úřadu 
obce s  rozšířenou působností si 
chce svůj nový průkaz vyzvednout. 
Seznam všech obecních úřadů obcí 
s rozšířenou působností je k dispo-
zici na webových stránkách Mini-
sterstva dopravy ČR www.mdcr.cz. 

Elektronicky i  osobně je možné 
podat žádost o  výměnu stávající-
ho řidičského průkazu jak ve lhůtě 
standardní, tj. do 20 dnů, tak i  ve 
lhůtě zrychlené, tj. do 5 pracovních 
dnů. V  případě zrychlené lhůty je 
tento úkon zpoplatněn částkou 
700 Kč. Pokud však dojde k podá-
ní elektronické žádosti přes Portál 
dopravy, tak je tento úkon v  pří-
padě zrychlené lhůty zpoplatněn 
částkou 560 Kč, tj. o 20 % nižší. Při 
podání elektronické žádosti do-
chází k  úhradě tohoto správního 
poplatku v  okamžiku vyzvednutí 
nového řidičského průkazu. 

Při osobním podání žádosti 
o  výměnu řidičského průkazu je 
nutné doložit platný doklad totož-
nosti a  stávající řidičský průkaz. 
Žadatel nepředkládá papírovou 
fotografii, ta je pořízena na místě, 

nebo stažena z  registrů vedených 
ministerstvem vnitra. Nový řidič-
ský průkaz lze vyzvednout osobně, 
nebo také na základě ověřené plné 
moci prostřednicím zmocněnce, 
ale stávající doklad je nutné ode-
vzdat při převzetí nového.

Pro vyřízení nového řidičského 
průkazu na krnovském oddělení 
registru vozidel a  řidičských prů-
kazů lze využít rezervaci termínu 
v  rezervačním systému, který je 
k dispozici na webu města krnov.cz 
v odkazu Online služby. Jeho pro-
střednictvím je možné se objednat 
až 60 dnů předem a tímto předejít 
možným frontám. 

V rámci správního obvodu ORP 
Krnov zbývalo k 1. 10. 2024 vymě-
nit 335 řidičských průkazů. 

Petr Žukovský, 
vedoucí odboru správního

Druhá ze dvou letošních mší svatých byla v  kapli chomýžského 
hřbitova sloužena v sobotu 12. října.                   Foto: Tomáš Gaudek

Únik smrtícího CO2 se nepotvrdil
Starost o své děti měla matka, která 
je nechala hlídat svým bývalým příte-
lem v noci ze středy 9. na čtvrtek 10. 
října. Důvodem jejích obav bylo, že 
se po návratu nemohla dostat domů 
a  nikdo nereagoval ani na klepání 
a zvonění. Jak dále dispečerovi měst-
ské policie sdělila, v bytě byl poměr-
ně nespolehlivý plynový kotel a  její 
strach tak násobila možnost úniku 
CO2. Na uvedenou adresu proto spo-
lu s hlídkou byli vysláni také hasiči, 
ještě před jejich příjezdem se však ve 
dveřích při pokusu o jejich otevření 
objevil ospalý muž, který přítomným 
sdělil, že jen tvrdě usnul a on i děti 
jsou zcela v pořádku.                             (tg)     

Pro větší věrohodnost
si na sebe oblékli reflexní vesty
S  falešnými pracovníky popovod-
ňové skládky v  areálu bývalé slé-
várny si nevěděla rady jedna z hlí-
dajících pracovnic bezpečnostní 
agentury, proto se v  úterý 8. října 
odpoledne obrátila na dispečink 
městské policie. Žena uvedla, že 
tyto osoby jsou pro větší věrohod-
nost oblečené do reflexních vest, 
odmítají pozemek opustit a na vý-
zvy reagují vulgárně. Po příjezdu 
hlídky pak tito byli stále na svém 
„pracovišti“, přičemž ve své výbavě 
měli také osobní auto s přívěsným 
vozíkem. Strážníci je proto vykáza-
li, ale ještě před odchodem je pou-
čili o tom, že se jedná o nebezpeč-
nou oblast se zákazem vstupu.    (tg)

Z areálu měly
zmizet "odepsané" nápoje
S  žádostí o  příjezd hlídky se na 
městskou policii v pondělí 7. října 
večer obrátil člen ochranky stře-
žící nápojářskou firmu. Dle jeho 
slov se v zadní části areálu nachází 
větší množství nápojů určeného 
k  odpisu, které si nenechavci po 
překonání plotu rozebírali. Hlídka 
po příjezdu areál prohledala, ale 
nikoho takového nespatřila. Pro-
tože se však jednalo o  podezření 
z trestného činu krádeže, strážníci 
doporučili oznamovateli, aby kon-
taktoval oddělení Policie ČR.    (tg)

Vyprošťování auta dalo zabrat
Jízda automobilem po krnovských 
cestách poničených povodní není 
stále bezpečná. Přesvědčil se o tom 
v  neděli 6. října v  jednu hodinu 
v  noci řidič, jehož BMW zapadlo 
ve Vaškově ulici do díry. Jelikož se 
mu nedařilo vyjet, požádal o pomoc 
městskou policii. Strážníci násled-
ně přivolali také hasiče a  hlídku 
Policie České republiky a  společ-
nými silami se jim podařilo vůz 
vyprostit.                                          (dc)    

Opilec nadýchal 3,15 promile
V rukou záchranářů skončil v sobo-
tu 5. října dopoledne muž, kterého 
zmohl alkohol natolik, že si ustlal na 
chodníku před pivnicí na Hlavním 
náměstí. Okolojdoucí k němu přivo-
lali strážníky, kteří mu naměřili 3,15 
promile alkoholu v dechu. Vzhledem 
k jeho stavu kontaktovali rychlou zá-
chrannou službu, která si opilce pře-
vzala.                                                   (dc)

Nabídněte městu 
Krnovu vánoční strom 
Adventní čas v  Krnově si nelze 
představit bez vánočního stromu 
na Hlavním náměstí. Město Kr-
nov se proto obrací na obyvatele 
města a okolí s výzvou k darování 
stromu k  tomuto účelu. Vhodný 
je smrk, jedle nebo douglaska 
o  výšce zhruba 10 metrů. Strom 
by měl splňovat estetickou strán-
ku vánočního stromu, měl by 
být tedy rovný a  pravidelného 
tvaru. Dále je třeba, aby se ke 
stromu dostala veškerá potřebná 
technika v  podobě jeřábu a  ná-
kladního automobilu, které jsou 
nutné k  bezpečnému pokácení 
stromu a  jeho převozu, důležitý 
je také dostatečný prostor pro 
manipulaci. Nabídku s uvedením 
pozemku a kontaktu na majitele, 
kterou lze doplnit fotografiemi 
stromu a pozemku, je možné po-
sílat na e-mailovou adresu kmar-
tinikova@mukrnov.cz, případně 
kontaktovat referentku oddělení 
komunálních služeb Kristýnu 
Martiníkovou telefonicky na čísle 
554 697 188.                             (dc)

Zdravotně postiženým 
pomáhá sociální poradna
Centrum pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje 
provozuje v  Krnově sociální po-
radnu, ve které zdarma nabízí 
poradenství a pomoc v těchto ob-
lastech: dávky pro osoby se zdra-
votním postižením, dávky státní 
sociální podpory, opatrovnictví 
a další formy právního zastoupe-
ní, invalidní důchody, kompen-
zační pomůcky, sociální služby 
pro zdravotně postižené a  další. 
Sociální poradnu mohou zájem-
ci navštívit každé úterý od 8.30 
hodin do 12.30 hodin a od 13.00 
hodin do 16.00 hodin v  prosto-
rách prodejny zdravotnických 
potřeb Kedar Care v  Opavské 
ulici, a to po telefonické domluvě 
na čísle 774 993 215. V  případě 
potřeby může pracovnice centra 
případné zájemce navštívit rovněž 
přímo v jejich domácnosti.      (red)

Krátce
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Adresa: Mikulášská 985/30 (dříve 
Nikolausstrasse 30)
Stavitel: Rudolf Heiner, firma 
Eduard Frank (1913), přestavba 
podkroví 1924, rekonstrukce 2003

Dům Rudolfa Heinera si majitel 
navrhl sám, a  to ve stylu dekora-
tivismu a  novoromantismu. Vila 
stojí na  křižovatce Mikulášské 
a Bezručovy ulice, má dvě podlaží 
se samostatnými bytovými jednot-
kami a  obytné podkroví. Nároží 
výtvarně ztvárněných fasád - jižní 
a  západní - je zdůrazněno kruho-
vým arkýřem na  soustředěných 
římsách se třemi okny završenými 
věžičkou, která byla původně krytá 
pálenými taškami a opatřená třemi 
oválnými prosvětlovacími okénky. 
Pod arkýřem jsou v přízemí umís-
těná dvě trojdílná zaklenutá okna. 
Ta, stejně jako ostatní na jižní 
a  západní fasádě, mají vystupující 
parapetní římsy, a  jsou rámová-
na šambránami s  jemným štuko-
vým dekorem. Na parapetních 
římsách je upevněna zdobná ko-
vová konstrukce (koš) na truhlíky. 
Z  jižní fasády vystupuje uprostřed 
půlkruhový rizalit se třemi okny 
v přízemí a pěti v patře, zakončený 
balkonem s  kovovým zábradlím. 
Tady jsou římsami opticky oddě-
lená patra. Balkon je umístěn pod 
půlvalbovou střechou, kterou „ne-

sou“ štukové konzoly. Na východ 
od rizalitu je v  každém poschodí 
umístěno jedno dvoukřídlé okno 
ve štukovém orámování. Stejně 
ztvárněná okna, ale nestejné šíř-
ky, jsou i na západní fasádě - dvě 
v  přízemí a  tři v  patře.  V  sedlo-
vém štítu je umístěný tříboký ar-
kýř se třemi okny a  samostatnou 
stříškou. Hlavní vstup se schodi-

štěm a  schodišťový půlkruhový 
rizalit s půlkuželovitou stříškou se 
nachází na  severní fasádě. Vedle 
něj jsou okna ze sociálního zaříze-
ní a kuchyňského zázemí.

Z kruhového schodiště, jež spo-
juje jednotlivá patra, se vcháze-
lo do haly a  z  ní do  jednotlivých 
místností, z nichž největší je obý-
vací pokoj v jižní části. 

Areál vily je ohraničen od ulic 
původním betonovým oplocením 
s  výraznou zaklenutou bránou do 
dvora. Od ostatních parcel je dům 
oddělen plotem. Původně byla 
u domu ze severu, východu a  jihu 
okrasná zahrada. 

 
Slezské vily 1880 - 1938 (od his-

torismu k moderní architektuře)    

Krnovské domy s historií: Vila Rudolfa Heinera

Křížovka:  Procházka městem.  Objekt na Hlubčické ulici si nechal zbudovat jako rodinné sídlo místní textilní továrník. Neoklasicistní rezidence zvaná (1.tajenka) byla postavena
podle projektu vídeňského architekta Otto Prutschera v r.1915. V letech 1951-2003 sloužil celý komplex potřebám kojeneckého ústavu. Dnes je nemovitou kulturní památkou a po 
rekonstrukci v letech 2010-2011 ji využívá (2.tajenka) pro pořádání výstav či realizaci lektorských programů.

Pomůcka:

Půltucet

Zálusky

  autor: E. Ledvina
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Osudy majitelů a domu 
• Rudolf Heiner (1879, Bílsko 
až 1928, Krnov) byl partnerem 
stavební firmy Eduard Frank, 
spolupracoval se synem zakla-
datele firmy Rudolfem Fran-
kem.
• Rudolf Heiner přišel do Kr-
nova na počátku dvacátého 
století a vypracoval se mezi kr-
novskou podnikatelskou elitu.
• Pro firmu Eduarda Franka 
projektoval a stavěl řadu staveb, 
energický a dynamický podpis 
stavitele Rudolfa Heinera na-
lezneme na celé řadě projektů 
krnovských vil a jiných staveb.
• Na krnovském hřbitově se do-
sud zachovala výstavná hrobka 
Rudolfa Heinera.
• Současné využití: soukromý 
bytový dům.
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O letních prázdninách se v ZŠ Dvořákův okruh uskutečnily dva příměst-
ské tábory. První byl ve znamení podmořského světa, a proto nesměla 
chybět návštěva oceanária v ZOO Wroclaw. Dále na děti čekala projížď- 
ka na koních ve stáji Láryšov, Laser Game v Dubnici a nechyběla ani 
pirátská stezka za pokladem. Druhý tábor pod názvem Kdo si hraje, 
nezlobí připravila školní družina. Děti se vydaly na celodenní výlet na 
kozí farmu do Úvalna, na bruntálský zámek a čekala je i prohlídka kina 
Mír s tvořivým dopolednem. Závěr patřil bowlingu. Oba tábory prová-
zel smích i dobrá nálada a všichni si je užili.             ZŠ Dvořákův okruh

Aktivní česko-polská spolupráce 

Z Krnova do Prudniku zamířily 
v  srpnu desítky dětí i  dospělých, 
aby se tam v rámci česko-polských 
projektů zúčastnily sportovních 
a kulturních akcí.

Na atletické závody, které se ko-
naly 20. srpna, přijalo pozvání čtr-
náct fotbalistů z FK Krnov ve věku 
od osmi do čtrnácti let. Svůj um 
chlapci poměřili v  trojboji, v  dis-
ciplínách hod raketkou, skok do 
písku a  běh na 60 metrů, a  před-
vedli vynikající výkony.  „Atletic-
ké závody byly skvělým zážitkem 
a příležitostí ukázat své schopnosti. 
Děti se nevzdávaly a bojovaly s ma-
ximálním nasazením. Jejich výkony 
byly obdivuhodné a  každý z  nich 
přispěl k úspěchu naší skupiny. Re-

prezentovali jsme Krnov s  hrdostí 
a  ukázali, že máme talentované 
sportovce, kteří se nebojí výzev. Dů-
kazem je zisk dvou cenných kovů. 
V  kategorii 2012 až 2013 dosáhl 
Matyáš Genčur úžasného úspěchu, 
když obsadil první místo. Jan Mich-
na si také vedl skvěle a  v  kategorii 
2010 a  mladší byl stříbrný,“  uvedl 
Martin Tabach z  FK Krnov a  do-
dal:  „Závody v  Prudniku přispěly 
i  k  utužení týmového ducha a  zís-
kání nových zkušeností. Naše děti si 
odnesly mnoho zážitků a  motivace 
do dalších závodů. Poděkování patří 
trenérům Jardovi Ochmanovi a Da-
nielu Moskorovi.“

O  necelé dva týdny později, 
v neděli 1. září, vyrazila k našim se-

verním sousedům skupina složená 
z  dětí i  dospělých z  Krnova, Dět-
ského domova Lichnov a z Bruntá-
lu, aby se zúčastnila dvou pikniků, 
které se tento den v Prudniku ko-
naly v městském parku a na louce 
u  františkánského kláštera. „Účast-
níky čekalo plno aktivit, jako napří-
klad skákací hrady, pěnová párty, 
sportovní soutěže, dojení krav nebo 
závod na koloběžkách, a  všichni si 
odpoledne parádně užili,“ řekla Klá-
ra Vlková z odboru rozvoje města. 
Obě akce se konaly v rámci projek-
tu „Aktivní společně“, který finanč-
ně podpořila Evropská unie pro-
střednictvím Euroregionu Praděd. 
Polský Prudnik je partnerským 
městem Krnova i Bruntálu.      (red)

V setkáváních
pokračují

Strom 
přátelství
vzala voda

Jedno z  první měst, se kterým 
už od počátku 90. let pojily Kr-
nov přátelské vztahy, je německé 
město Karben v  Hessensku poblíž 
Frankfurtu nad Mohanem. Part-
nerství bylo založeno na osobních 
kontaktech lidí z  různých zájmo-
vých skupin a institucí. Díky tomu 
například gymnázium navázalo 
v  roce 1995 partnerství s  Augus-
tinerschule Friedberg, které nám 
tehdy záviděly mnohé školy v okolí, 
a  které trvalo nepřetržitě 25 let až 
do covidu.

Jedinou skupinou, která toto 
partnerství dosud pěstuje nepřetr-
žitě, je Klub českých turistů. Ten se 
pod vedením Jitky Veselé a  jejích 
kolegů stal již počtvrté organizáto-
rem každoročního mezinárodního 
turistického týdne spřátelených 
měst Krnova, k  nimž patří nejen 
Karben, St. Égrév a Telšiai, ale při-
dali se i turisté ze španělské Zuery 
a  anglického Buxtonu, kteří jsou 
partnery Karbenu. Po Jeseníkách 
v roce 2001, Beskydech v roce 2009 
a  Hostýnských vrších v  roce 2016 
se tentokrát turisté sešli v  počtu 
47 účastníků  poslední prázdnino-
vý týden v  šumavském Srní, a  to 
v  prakticky stejné sestavě. Proto 
se i  věková hranice posunula a po 
horských stezkách tentokrát šlapali 
i zdatní osmdesátníci, přičemž ně-
kteří s  sebou přivezli své dospělé 
děti. Všichni obdivovali krásu pří-
rody, řeky Vydry, horských chalup 
i  obdivuhodný komplex plzeňské-
ho pivovaru, kam si zajeli na ex-
kurzi. Někteří zvládli i  30 kilome-
trů denně, jiným stačilo 12. Příští 
setkání organizují Francouzi a  po 
nich Španělé.

V  karbenské delegaci nikdy ne-
chybí někdo ze zástupců města. 
Tentokrát to byl městský radní 
Bodo Macho, který se netajil vel-
kým přáním, aby se partnerství 
našich měst aktualizovalo a  znovu 
osvěžilo. V hotelu Srní byli všichni 
přivítáni pamětními dárky z  kr-
novské radnice a  jmenovkami za-
věšenými na stužce s  logem města 
Krnova. 

Tento turistický týden byl nád-
herným svědectvím toho, že uza-
vírání partnerských smluv mělo 
smysl, že přátelské mezilidské vzta-
hy se nedají nadiktovat, ale vyvíjejí 
se právě na základě vzájemného 
poznávání a  společných zážitků. 
Významný podíl přitom sehrála 
i  skutečnost, že bylo zaručeno tlu-
močení do němčiny, francouzštiny 
i  španělštiny. Veškerou tíhu orga-
nizace nesla na svých bedrech Jitka 
Veselá a její spolupracovníci. 

Ludmila Čajanová

Vyhodnocení společných akcí 
konaných v  letošním roce, plánová-
ní aktivit na rok 2025, sdílení dobré 
praxe, poznávání Krnova, ale také 
návštěva Krnovských hudebních 
slavností. To vše bylo na programu 
setkání partnerských měst, které 
se v  Krnově uskutečnilo od 5. do 
8. září za účasti zástupců měst Tel-
šiai (Litva), Saint-Égreve (Francie) 
a Mińsk Mazowiecki (Polsko). „Tako-
vé cesty nikdy nejsou pouhým výletem. 
Vzájemně se inspirujeme a  razíme 
cestu pro spolupráci například mezi 
mladými generacemi, sportovními 
kluby, kulturními organizacemi. Do 
programu jsme nově zařadili debatu 
starostů a místostarostů partnerských 
měst. Probírali jsme témata bydle-
ní, vzdělávání a  řadu dalších. Telšiai 
plánuje stavbu zimního stadionu, 
provedli jsme je tím naším. Starostovi 
Mińsku Mazowieckeho se moc líbilo 
vystoupení krnovské kapely Rockin‘ 
Jackals a  rád by je pozval na jejich 
festival do Polska,“ zhodnotil setkání 
starosta Tomáš Hradil.

Došlo také na výsadbu Stromu 
přátelství. „Dub letní s  sebou přivezli 
Litevci a byl vysazen na náměstí Mi-
noritů po boku dalších stromů daro-
vaných partnerskými městy,“ uvedla 
Klára Vlková z odboru rozvoje města. 
Strom na místě ale dlouho nerostl. Byl 
stržen povodní a velká voda s sebou 
vzala i kamenný označník.              (dc)

Česká výprava si návštěvu Prudniku užila. 				             Foto: město Prudnik
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Úspěšní sourozenci

Dominika a Daniel reprezentovali v Austrálii 

Sourozenci Petr a  Veronika Za-
jícovi poslední srpnovou sobotu 
získali zlaté medaile i pásy šampi-
ónů na mezinárodním mistrovství 
NAGA (The North American Gra-
ppling Association) v  nizozem-
ském Amsterdamu.

Jako první nastoupil Petřík ve 
váze do 34,9 kilogramů. Nejprve 
na body vyhrál v kategorii NO-GI 
(grappling) a  získal pás šampióna. 
Stejné to bylo v  GI (jiu-jitsu), kde 
získal zlatou medaili.

Verča to měla o dost těžší, protože 
byla přihlášena do několika katego-
rií, a  to výkonnostních i váhových, 
včetně Absolute, v níž se zápasí bez 
ohledu na váhu. Bohužel však ve své 
váhové kategorii neměla soupeř-
ky, proto musela bojovat s  těžšími 
účastnicemi i  z  vyšších kategorií. 
Přesto uspěla v NO-GI, kde získala 
pás šampióna, i v GI, kde vybojovala 
zlato. Poslední a nejtěžší disciplína ji 
čekala v závěru v kategorii Absolu-
te GI Women, kde o  titul bojovala 
s  borkou s  modrým páskem, která 
ale byla téměř jednou tak těžší než 
ona. Veronika vážila 54,9 kilogramů 
a  soupeřka z  Francie 96,8 kilogra-
mů - rozdíl tedy byl 41,9 kilogra-
mů. Soupeřka byla navíc odpočatá, 
protože za sebou neměla žádné 
zápasy, pro Veroniku to byl po-
slední zápas. Na jednu stranu tedy 
už dost sil vyčerpala, na druhou 
stranu zase věděla, že už nemá co 
ztratit a nemá proč se šetřit. Zápas 
byl velmi napínavý, když obě chtěly 
moc vyhrát a daly do toho všechno. 
Francouzka hned ze začátku chtě-
la vytěžit co nejvíce ze své váhové 
převahy a pustila se do Veroniky se 
vší dravostí. Smýkala s ní a chtěla ji 

shodit. Po čase se jí to podařilo, ale 
Verča dostala jeden malý pomoc-
ný bod za to, že po změně pozice 
soupeřka nic neudělala, takže v  tu 
chvíli těsně vyhrávala. Po chvíli se 
jí podařilo dostat do vítězné pozice 
a dostala tak sedm bodů, které však 
za pár minut získala i  soupeřka. 
V  poslední třetině se ale Verči po-
dařilo opět získat bodované pozice. 
To už bylo jisté, že vyhrává, protože 
konec zápasu se blížil. Přesto se jí 
ještě v poslední vteřině podařilo sou-
peřku „uškrtit“, takže ta vzdala po-
klepáním, Verča se stala šampiónkou 
a získala další mistrovský pás.

Je to obrovské zadostiučinění za 
ty hodiny, dny, týdny i roky trénin-
ků, a také velká odměna jak pro ně, 
tak i  pro trenéry a  kluby, které se 
jim věnují. Všem, kteří jim pomá-
hají s přípravou a podporují je, pro-
to moc děkujeme.           Radek Zajíc

Členové oddílu Vodní záchran-
né služby Krnov Dominika Ger-
žová a Daniel Sluka se na přelomu 
srpna a  září v  australském Gold 
Coast zúčastnili mistrovství světa 
a  s  dalšími reprezentanty vybojo-
vali 4. místo v bazénové disciplíně 
ve smíšené štafetě a 4. a 6. místo ve 
štafetách v  beach disciplíně. Jako 
tým dosáhli i  jedno zlaté a  jedno 
bronzové umístění, přičemž Daniel 
si zlepšil osobní rekordy a dostal se 
do „B“ rozplaveb.

Šampionátu se zúčastnilo 5 000 
závodníků z  téměř pěti desítek 
zemí z celého světa, kteří byli roz-
děleni do kategorií junioři (15 až 
18 let) a senioři (19 a více let). Tým 
VZS ČK České republiky čítal 21 
závodníků, včetně Daniela za ju-
niory a  Dominiky za seniory. Da-
niel vybojoval v beach disciplínách 
nádherné 13. místo a  ve štafetách 
skvělé 6. místo. Dominika jako 
zkušená závodnice excelovala ve 

všech disciplínách a vždy se umís-
tila mezi prvními devíti nejlepšími 
závodníky světa, čímž se stala nej-
lepší seniorskou závodnicí v ČR. 

V  bazénových disciplínách po 
vyčerpávajících dvoudenních zá-
vodech juniorů na pláži a  v  moři 

v  sobě pak všichni čeští zástup-
ci našli ještě dost sil, aby světu 
ukázali, že jsou velcí bojovníci 
a  hned první den v  házení lanem 
vybojovali juniorky zlatou a  juni-
oři stříbrnou medaili. V dalších 
dnech prokázali velkou bojovnost 

a ve štafetách dosáhli na 6., 7. a 8 
místo, všechna v „A“ rozplavbách, 
což znamenalo prvních devět nej-
lepších časů na světě. Po vyčerpá-
vajících čtyřdenních závodech se 
tak český tým umístil na celkovém  
11. místě, což je obrovský úspěch. 

Tento sport, ačkoliv je u nás opo-
míjený a  málo propagovaný, bude 
v  roce 2032 součástí olympijských 
her. Děkujeme proto reprezentan-
tům za skvělé výsledky a prezentaci 
nejen ČR, ale i našeho města. Zá-
roveň bychom rádi poděkovali za 
poskytnuté dotace městu Krnovu 
a  Moravskoslezskému kraji, svazu 
VZS Krnov a  klubu Plavci Krnov, 
za finanční podporu pak firmám 
Alcom Bruntál, Repák a  spol. Os-
trava, Malinovsky Krnov, Egibi 
Krnov, Presshydraulika Opava, 
EDS Krnov, Strojosvit Krnov 
a také firmě DMHermes Trade za 
výživové doplňky Bombus.   

Renáta Sluková

Viki Ptašniková skončila 
celkově třetí v Interpoháru
Také v  letošní sezoně Krnovanka 
Viki Ptašniková úspěšně reprezen-
tovala svůj jachtingový klub Baník 
Ostrava, když poslední srpnový 
víkend v  polském Zywiecu skon-
čila na 3. místě v  mezinárodní 
jachtingové soutěži, v  lodní třídě 
Optimist starší dívky, a  zároveň 
tak potvrdila své celkové 3. místo 
za starší dívky v celém cyklu Inter-
poháru, který se jel jak na Sloven-
sku (Náměstovo, 3. místo), v Čes-
ku (Olešná, 3. místo) a naposledy 
právě v  Polsku. Poděkování patří 
všem trenérům, kteří připravují 
Viki na závody.                              (red) 

Katrin Ivanovová
obhájila zlato v Gliwicích
Ve dnech 2. až 7. září se v  pol-
ských Gliwicích konalo Meziná-
rodní mistrovství Slezska - me-
zinárodní turnaj IBA s  velkou 
mezinárodní účastí. Nechyběla 
na něm ani Katrin Ivanovová 
z BC Krnov, která soutěžila v ka-
tegorii do 60 kilogramů, v  níž ji 
čekaly nesnadné soupeřky v  po-
době maďarské reprezentantky 
Noemy Raba a  polské reprezen-
tantky Nikoly Jasiak. Nad oběma 
však Katrin zvítězila a  obhájila 
tak zlatou medaili z  loňského 
roku, čímž potvrdila evropskou 
kvalitu na silném mezinárodním 
turnaji. Nyní ji čeká největší ži-
votní zkouška, a  to je účast na 
Mistrovství světa juniorů a  juni-
orek, které se na přelomu října 
a  listopadu koná v  Černé Hoře. 
Děkujeme za podporu všem našim 
sponzorům a také fanouškům. 

Stanislav Ivanov

Cvilínské šlápoty 
se uskuteční až v příštím roce
Kvůli povodním se krnovský Klub 
českých turistů rozhodl bez ná-
hrady zrušit letošní ročník oblíbe-
né akce Cvilínské šlápoty, která se 
měla uskutečnit v pondělí 28. října. 
Na účastníky z řad široké nejen kr-
novské veřejnosti se tak budou těšit 
v příštím roce. Více o dalších akcích 
krnovských turistů zájemci najdou 
na jejich internetových stránkách  
www.turistikrnov.cz.                               (tg)

Canicross letos nebude
ani v náhradním termínu
Vzhledem k  srážkám a  poryvům 
větru, kdy došlo k poškození i pod-
máčení lesních porostů a  vstup 
do lesa je nebezpečný, rozhodli se 
organizátoři Krnovského canicros-
su po jednání s  lesní správou pro 
definitivní zrušení závodu, který 
se měl uskutečnit v  náhradním 
termínu v  sobotu 16. listopadu. 
Závodníkům, kteří mají startov-
né zaplacené, bude automaticky 
převedeno na příští ročník zá-
vodu. Více na webu a facebooku 
canicrosscvilin.cz.                         (tg)

Osmý ročník Schodů 
byl odložen na září 2025
Vzhledem ke katastrofálním povod-
ním, které zasáhly (nejen) Krnov, 
museli pořadatelé závodu Cvilínské 
schody osmý ročník odložit na září 
příštího roku. Všichni přihlášení na 
rok 2024 jsou automaticky evidováni 
pro rok 2025, a to včetně uhrazené-
ho startovného v plné výši. Pokud se 
chtějí ze závodu odhlásit a startovné 
vrátit, mohou tak učinit prostřednic-
tvím e-mailové adresy info@cvilins-
keschody.cz.                                          (tg) 
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Krátce Krátce



Chtěli bychom srdečně poděkovat všem,
kteří se podíleli na obnově naší pekárny 

po povodních.

 Vaše pomoc a podpora pro nás znamená víc,
než slova dokážou vyjádřit. 

Děkujeme !

@aspec.krnovskapekarna www.aspec.cz


